

庆祝建交 30 周年

中葡两国领导人互致贺电

据新华社北京 2 月 8 日电 国家主席胡锦涛 8 日与葡萄牙共和国总统阿尼巴尔·卡瓦科·席尔瓦互致贺电，热烈庆祝中葡建交 30 周年。

胡锦涛在贺电中说，建交 30 年来，中葡关系稳步发展。上世纪末，双方通过友好协商，顺利解决了澳门问题，为新世纪中葡关系的发展奠定了良好基础。2005 年中葡全面战略伙伴关系的建立，揭开了两国关系的新篇章。中方重视葡萄牙在欧盟和国际事务中发挥的重要作用，愿同葡方共同努力，加强交流合作，增进信任友谊，不断充实两国关系内涵，把中葡全面战略伙伴关系推上更高水平。

马达加斯加流血冲突 华侨华人未受伤害

综合新华社塔那那利佛 2 月 7 日电 (记者白景山、刘芳)中国驻马达加斯加大使馆 7 日晚确认，目前尚未收到包括港澳同胞在内的华侨华人在 7 日发生的流血冲突中受到伤害的报告。当地时间 7 日下午，马达加斯加反对派集合大约 2 万人冲击总统府，总统卫队向示威者开枪，打死打伤 300 余人。

马达加斯加反对派领导人、塔那那利佛市长拉乔利纳在首都市中心广场召开有数万人参加的反政府集会，宣布出任“马达加斯加总统”，成立“过渡政府”，接管国家权力，并任命 43 岁的蒙加·罗因蒂佛·扎菲辛米瓦洛为“过渡政府总理”。

在慕尼黑安全会议上 拜登阐述美外交新基调

据新华社德国慕尼黑 2 月 7 日电 美国副总统拜登 7 日在第 45 届慕尼黑安全会议上阐述美新政府外交政策基调，承诺美国将同布什政府的单边政策决裂，表示将“重启”与俄罗斯的关系，并同伊朗进行对话。

拜登当天在阐述有关奥巴马政府外交政策的演讲中说，“我代表美国新政府来到这里，新政府已决心在与世界其他国家的关系中确立新的基调”，“美国需要世界，正如我相信世界需要美国”。拜登表示，美国将增加与外部世界的“接触”、“倾听”和“磋商”，同时希望美国的

盟友在国际事务上付出更多。

谈到美俄关系时，拜登表示，现在是“重启”与俄罗斯关系的时候。“在最近几年，俄罗斯与北约成员国的关系出现了危险的倾向。现在是时候按下‘重启键’并寻找可以合作的领域了。”他说，尽管美俄之间仍存在分歧，但双方应该协力战胜塔利班和“基地”组织。

在伊朗核问题上，拜登表示美国愿意与伊朗进行对话。他说：“伊朗人民是伟大的人民，波斯文明是伟大的文明。但是伊朗的一些做法并不利于地区和平以及人类繁荣，这其中就包括伊朗的核计

划。”他同时警告，如果伊朗不放弃核武器计划以及支持恐怖主义，将会面对“压境和孤立”。

关于美在东欧部署反导系统问题，拜登表示，为了对付来自伊朗的威胁，美国将“在技术和成本可行的前提下”继续在东欧部署反导系统的计划。美国“愿意与北约盟友和俄罗斯”就此问题进行协商。

此外，拜登表示美国将继续致力于实现巴以问题的“两国解决方案”，“在阿拉伯和平倡议的基础上，推动以色列与阿拉伯国家的广泛和平”。



委内瑞拉民众游行反对修宪

修宪将使查韦斯有资格争取再次连任

2 月 7 日，委内瑞拉部分民众在加拉加斯举行大规模游行，反对总统查韦斯提出的宪法修正案。委内瑞拉将于 2 月 15 日就宪法修正案举行全民公投，一旦修宪成功，担任总统 10 年的查韦斯将有资格参加 2012 年的总统选举，争取再次连任。

新华社/路透

美数百人被困伊利湖浮冰

134 人获救，1 人遇难

新华社华盛顿 2 月 7 日电 (记者杨晴川、王薇) 美国海岸警卫队官员 7 日说，当天有数百人被困在俄亥俄州伊利湖的一块从岸边漂离的巨大浮冰上。截至目前已有 134 人获救，1 人遇难。目前救援行动仍在进行当中。

管辖上述水域的海岸警卫队第 9 区发言人接受新华社记者采访时说，目前已已有 134 人获救，至少 1 人身

亡。但目前不清楚事发时有多少人被困以及尚余被困人数。海岸警卫队和当地警方已出动了直升机和船只在出事地点展开营救，将确保所有被困者安全脱险。

伊利湖水域冬季封冻，当地人经常到冰面上钓鱼或进行其他户外活动。但近日当地气温上升，冰面出现松动，气象部门已发出相关警告。不过，仍有许多人用木板搭桥、从岸上行至湖面活动。

经济要闻

国际货币基金组织总裁说

发达经济体已陷入“萧条”

据新华社吉隆坡 2 月 8 日电 国际货币基金组织 (IMF) 总裁多米尼克·斯特劳斯-卡恩 7 日在吉隆坡表示，发达经济体已经陷入“萧条”，银行系统若得不到修复，金融危机还将深化。

斯特劳斯-卡恩当天出席东南亚中央银行行长会议时说，“无法排除最坏可能，(世界经济) 尚有很多下行风险。”

他指出，仅有经济刺激计划无法将世界经济拖出衰退泥潭，只有各个国家都对重建银行系统作出努力，银行系统信心以恢复，世界经济才可能摆脱困境。各国政府应为“充分”干预做好准备，在出售或关闭破产银行方面采取迅速行动。

法国央行行长认为世界主要经济体有望年底前走出衰退

据新华社巴黎 2 月 7 日电 法国中央银行——法兰西银行行长努瓦耶 7 日说，在通胀压力减轻、利率下调和政府经济刺激计划的推动下，世界主要经济体有可能最早于今年年底之前走出衰退。

努瓦耶说：“尽管 2008 年的最后三个月情况相当困难，但是由能源和商品价格下降带来的通胀压力减轻是一个积极因素。”他还表示，许多国家采取的下调利率等货币政策已经对实体经济产生影响，各国政府还实行了经济刺激计划，因此，世界主要经济体在今年年底之前走出衰退“并不是不切实际的希望”。

澳大利亚警方 8 日说，澳东南部正遭遇 25 年来最严重山林大火。大火已造成 84 人死亡、数十人受伤，数以百计房屋被毁。预计伤亡人数仍将上升。

新华社/法新

澳大利亚山火已造成 84 人死亡

新华社发

美核武或转由国防部管控

新华社专电 美国《纽约时报》网络版报道，贝拉克·奥巴马政府有意终结美国 60 多年由文职部门管理核弹生产的历史。白宫行政管理和预算局已向能源部和国防部发送文件，阐述这一核武管理权转移意向。

这一转变意在使能源部进一步专注于能源研究、生产和保护。能源部现由华裔科学家朱棣文执掌。

韩国近十万人因干旱用水困难

据新华社首尔 2 月 7 日电 (记者李拯宇、千玉兰) 韩国《韩民族报》7 日日报道说，韩国各地出现干旱天气，一些地区只能依靠消防车供应饮用水。目前韩国只有 73 个市、郡共 807 个村庄的近十万人饮用水供应出现困难。

塔利班已处死去年绑架的波兰工程师

新华社伊斯兰堡 2 月 7 日电 (记者李敬臣) 据巴基斯坦电视台报道，塔利班 7 日宣称，他们已经处死了去年绑架的一名波兰工程师。

英男子网络休妻

社会拾零

人们通常用“脸谱”等交友网站与朋友联络，交流日常生活感想。但英国人尼尔·布雷迪却把这一网站的作用提高到新“层次”——在“脸谱”上宣布休妻。

兰开夏郡阿克灵顿的 35 岁居民埃玛·布雷迪说，她完全不知道丈夫有离婚打算，自己还是通过朋友才得知被“休”消息。

“我接到远在丹麦的密友打来电话，”埃玛接受英国《每日邮报》电话采访时说，“她问我现在是否安好，因为(她看到)尼尔在脸谱网站上写道：尼尔·布雷迪已经结束与埃玛·布雷迪的婚姻关系。”

“我感觉犹如五雷轰顶，”她说，“我的第一反应就是打电话问他究竟怎么回事，但朋友们劝我还是跟他当面谈谈。”

“回家以后，我问尼尔是不是有什么事情跟我说，他只是说没有，就好像什么

事情都没有发生一样。”

“我们和其他夫妻一样，生活有起有落，但就我

认为，我们之间的关系还算不错。”

尼尔一方的说法则截然相反。他说

自己曾和妻子谈过离婚的事情，“我已经够她了”。

现年 39 岁的尼尔是一名信息技术

顾问。他与埃玛结婚已有 6 年，两人育有一个孩子。

尼尔称曾有一名警官目睹埃玛和

其他男子约会。在一次争吵中，尼尔要求看

她的手机记录，但妻子不肯。他一气之下

把妻子赶出住所，还弄伤她的手腕。

尼尔的律师说，自己的当事人曾多次

与妻子谈过离婚事宜，两人已经分居，

只是还没有办理正式离婚手续。

荆晶(新华社供本报特稿)

新华社/法新

海府路临街一楼旺铺招租

充足停车位、广告位，适合金融机构或形象店 1369895588 张生

陵水某沙场寻求合作

手续齐备、资源丰富、诚心寻求

合作伙伴 15091912200 徐先生

洁岛彩钢板

专业生产、品种齐全、性价比高

66818621 66837788

www.hncoolorsteel.com、

营业中 KTV 转让

交通便利，有停车场 13627567253

31588828 联系人：周先生

1200 元/箱 12 瓶装，一次购满 5 箱

1000 元/箱 66733087 13876009138

海南金坤钢结构工程公司

专业承接钢结构设计、制作安装

承接网架、膜结构及各种跨度的

工业厂房、仓库、工艺钢结构的

施工。1337601100 68529411

海口市滨海大道南洋大厦 2003 室

海口市地税局办税服务厅 13627567253

海口市地税局办税服务厅 13627567253</p